

枣庄市第十五届人民代表大会第二次会议



市十五届人大二次会议昨日开幕 张术平作政府报告

创造更加幸福美好的未来

本报枣庄1月7日讯 1月7日上午,枣庄市第十五届人民代表大会第二次会议在新城会展中心大会堂隆重开幕,来自全市的389名代表肩负重托,履行神圣职责。

本次大会执行主席陈伟、蒋英建、梁宪廷、陈爱莉、陈兆同、徐玲、杜永光、刘儒良、杨位明、贾福章在主席台前排就座。在主席

台就座的还有其他市领导和其他主席团成员。

上午9时,大会执行主席陈伟宣布枣庄市第十五届人民代表大会第二次会议开幕。在热烈的掌声中,市长张术平代表枣庄市人民政府向大会作政府工作报告,报告分为2012年政府工作回顾,2013年政府工作目标和任务以及进一步加强政府自身建设三大部分。

在回顾总结2012年全市经济社会取得的成就时,张术平说,2012年预计全市GDP完成1700亿元,增长10.5%;地方财政收入完成116.4亿元,增长16.2%;规模以上工业增加值增长11%;三次产业比例调整为8:58.5:33.5;城镇居民人均可支配收入23000元,增长13.9%,农民人均纯收入9600元,增长14%,增幅分

别高于GDP增幅3.4和3.5个百分点;民生支出占财政总支出的比重达55.2%,比上年提高1个百分点;固定资产投资突破1000亿元,增长22%;三产投资占固定资产投资的比重达50.7%;在建投资过10亿元项目47个;金融机构新增贷款超过100亿元,增长12.3%。主要表现在毫不动摇抓改革,协调推进城镇化,大力发展服务业,

转型振兴强工业,坚定不移促开放,千方百计惠民生,转变作风提效能等七个方面。

张术平在报告中说,加快推进城市转型,各级政府必须有更大作为;满足群众幸福新期盼,政府工作人员必须付出更大努力,要勇于担当,迎难而上,不断加大改革创新力度,转变政府工作方式,转变政府工作方

式,切实增强推动科学发展的能力。

大会还听取了市中级人民法院院长惠从冰所作的枣庄市中级人民法院工作报告,市人民检察院检察长于家珍所作的枣庄市人民检察院工作报告。大会书面印发了枣庄市2012年国民经济和社会发展计划执行情况和2013年预算草案的报告及草案。

回顾2012

1月7日,在市长张术平的工作报告中,通过改革、新型城镇化建设等七个方面回顾、总结了2012年来全市经济社会取得的成绩。



回顾篇

百件实事基本完成

在惠及民生方面,张术平介绍,去年100件惠民实事基本完成。

据介绍,去年全市新增城镇就业5.5万人,农村劳动力转移就业6万人。最低工资、企业退休人员基本养老金、城乡居民基础养老金、城乡低保、农村五保供养、城镇居民基本医疗保险和新农合报销等标准都有新的提高,为80岁以上老年人统一发放高龄补贴。

在住房保障方面,全市开工建设保障性安居工程3.5万套,竣工1.2万套。新建、改造农村公路900余公里。发放各类惠农补贴4.4亿元。完成校舍安全工程24.5万平方米,中小学校舍楼房率全省第一。新建、改建幼儿园119所。医药卫生体制改革扎实推进,二级以下医院全面开展“先诊疗、后付费”服务。国有文艺院团改革顺利完成。承办国际性体育赛事3项、国家和省级赛事22项。人口自然增长率控制在6.9‰以内,出生人口性别比降低1.8个比值。全面推进“平安枣庄”建设,群众安全感不断增强。其他各项事业也都取得了新的成绩。

本报文/片:本报记者
白雪岩 李森 李泳君
本报见习记者 袁鹏

改革环环相扣
破解发展难题

针对过去的一年工作,张术平首先提到的是“改革”。他说,过去一年,围绕破解制约发展的关键问题,推出了一系列环环相扣的改革举措。

首先启动市南工业区改革,6家市属工业企业依法破产终结,近5000名职工的历史遗留问题基本得到解决,市南工业区总体已由改革改制为主阶段转入规划建设为主阶段。

在财税管理体制方面的改革中,对22家市属工业企业下放属地管理;将1240余家市属以上企业单位税费附加收入,全部下划区(市)征收管理,从而进一步增强了县域经济竞争力。通过推进与山东能源、

60.4亿元
完善基础设施

华润集团、平安集团等16家大企业集团、科研院所、金融机构的战略合作,为转型发展提供了有力支撑。通过实施“三区合一”,形成了产城互动、加快发展的强大合力。通过下放城市建设管理权限,中心城区建设管理效能明显提升。

在农业改革发展方面,通过加快国家农村改革试验区建设,“三农”发展活力有效释放。成立金土地融资担保有限公司,土地合作社数量、规模经营土地面积、农地抵押贷款分别增长100%、30%和40%;新创国家级农业龙头企业1家、省级农业龙头企业7家;粮食单产和总产均创历史新高。

推进新型城镇化建设是去年枣庄市在城市建设方面的一个重头戏,张术平在报告中说,为了推进城镇化,去年全市投资60.4亿元用于完善城镇基础设施建设,投入同比增长了28.7%。这其中包括,启动40余个总投资200多亿元的新城建设项目,文体中心、双子座综合体、实验中学、妇保院新院、枣矿城开工建设,祁连山路绿化、龙潭公园建设加快推进。中心城区新建和改造道路34条。建成启用BRT联通换乘中心,开通至峄城区和山亭区的BRT,实现五区快速公交全覆盖。枣临高速公路、枣临铁路投入运营。他说,台儿庄古城

立窑水泥生产线
全部关停

在报告中,张术平介绍了工业产业调整及大力发展新兴产业举措。

他说,转型振兴强工业,以山东泉兴中联水泥有限公司成立为标志,水泥产业整合重组取得初步进展;鲁化、国泰合并组建兖矿鲁南化工有限公司,鲁南机床与辰龙集团实现融合发展。鲁南装备制造园、华润三九工业园、锂电产业园等项目加快推进,战略性新兴产业成为转型升级的新引擎。100个市重点项目预计完成投资310亿元,工业技改投资预计完成410亿元,联塑化工基地等项目开工建设。新增省级企业技术中心5家、院士工作站2家、